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МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 20 августа 2019 г. N 03-1020

О МЕТОДИЧЕСКИХ РЕКОМЕНДАЦИЯХ

Департамент государственной политики в сфере общего образования Минпросвещения России (далее - Департамент) информирует о методических рекомендациях об использовании устройств мобильной связи в образовательных организациях Российской Федерации, разработанных и утвержденных Роспотребнадзором, Рособрнадзором и Российской академией образования для использования их в общеобразовательных организациях с 1 сентября 2019 года (далее - методические рекомендации).

Департамент рекомендует довести информацию, содержащуюся в методических рекомендациях, до сведения руководителей образовательных организаций, педагогических коллективов, родительской и ученической общественности, а также организовать информационно-разъяснительную работу и их внедрение.

Кроме того, с целью обеспечения открытости принимаемых мер по упорядочению использования устройств мобильной связи в образовательных организациях Департамент рекомендует опубликовать разработанные с учетом специфики образовательных организаций, имеющихся условий и результатов обсуждения с педагогической, родительской и ученической общественностью нормативные акты органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, а также локальные нормативные акты образовательных организаций по указанному вопросу на соответствующих официальных сайтах.

Методические рекомендации размещены на официальном сайте Роспотребнадзора по адресу: www.rospotrebnadzor.ru.

Директор Департамента

государственной политики

в сфере общего образования

Ж.В.САДОВНИКОВА
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