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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ

ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПИСЬМО

от 20 марта 2018 г. N 08-600

О НАПРАВЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ К РЕКОМЕНДАЦИЯМ

Во исполнение подпункта "в" пункта 2 перечня поручений N Пр-1432 по итогам встречи Президента Российской Федерации с классными руководителями выпускных классов общеобразовательных организаций 21 июня 2017 г. по вопросу организации взаимодействия общеобразовательных и медицинских организаций в целях организации прохождения старшеклассниками медицинских осмотров (обследований), которые являются обязательными при приеме на обучение по некоторым специальностям и направлениям подготовки, в том числе путем проведения таких осмотров (обследований) в медицинских организациях в специально отведенное для этого время, Департамент государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России в дополнение к ранее направленному письму от 19 декабря 2017 г. N 08-2692 направляет письмо Минздрава России в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере охраны здоровья, от 29 января 2018 г. N 15-2/10/2-490 и обращает Ваше внимание, что в целях недопущения выпускниками общеобразовательных организаций (16 - 17 лет) (далее - выпускники) пропусков учебных занятий при подготовке к государственной итоговой аттестации (ЕГЭ) и прохождения выпускниками предварительного медицинского освидетельствования, включающего обязательные диагностические исследования в медицинских организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения, и медицинского освидетельствования гражданина, поступающего в ВУЗ по некоторым специальностям и направлениям подготовки, в военном комиссариате (постановление Правительства Российской Федерации от 4 июля 2015 г. N 565 "Об утверждении положения о военно-врачебной экспертизе") необходимо ежегодно до 20 апреля предусмотреть:

в текущем календарном году прохождение выпускниками профилактических медицинских осмотров не позднее первой декады апреля 2018 г., медицинских осмотров (обследований), которые являются обязательными при приеме на обучение по некоторым специальностям и направлениям подготовки - не позднее второй декады апреля 2018 г.;

в 2019 году и в последующие годы при заключении договоров с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере охраны здоровья, проведение профилактических медицинских осмотров выпускников в январе и феврале календарного года, а медицинских осмотров (обследований), которые являются обязательными при приеме на обучение по некоторым специальностям и направлениям подготовки, в период: март - вторая декада апреля.

Директор Департамента

А.Е.ПЕТРОВ
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