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МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ И УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ

ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПИСЬМО

от 7 сентября 2023 г. N 03-1437

О НАПРАВЛЕНИИ ИНФОРМАЦИИ

Департамент государственной политики и управления в сфере общего образования Минпросвещения России (далее - Департамент) во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 7 октября 2021 г. N Пр-1919 о принятии мер, направленных на повышение доступности спортивной инфраструктуры общеобразовательных организаций для детей, семей с детьми и иных категорий населения, в целях организации занятий физической культурой и спортом во внеурочное время, информирует.

Федеральным законом от 24 сентября 2022 г. N 371-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" и статью 1 Федерального закона "Об обязательных требованиях в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 371-ФЗ) введены единые для Российской Федерации федеральные основные общеобразовательные программы (далее - ФООП), которые разрабатываются и утверждаются Минпросвещения России.

В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона N 371-ФЗ основные общеобразовательные программы (далее - ООП) всех общеобразовательных организаций Российской Федерации подлежат приведению в соответствие с ФООП не позднее 1 сентября 2023 года.

Согласно части 6.1 статьи 12 Федерального закона образовательные организации разрабатывают ООП в соответствии с федеральным государственным стандартом и соответствующими ФООП.

При этом содержание и планируемые результаты разработанных образовательными организациями ООП должны быть не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов ФООП.

Таким образом, введение ФООП является обязательным с 1 сентября 2023 г. для обучающихся 1 - 11 классов всех образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования.

В настоящее время действуют федеральные рабочие программы по учебному предмету "Физическая культура" начального общего, основного общего и среднего общего образования, которые включают следующие модули по видам спорта:

на уровне начального общего образования: "Самбо", "Гандбол", "Дзюдо", "Тэг-регби", "Плавание", "Хоккей", "Футбол", "Фитнес-аэробика", "Спортивная борьба", "Флорбол", "Легкая атлетика", "Подвижные шахматы", "Бадминтон", "Триатлон", "Лапта", "Футбол для всех";

на уровне основного общего образования: "Самбо", "Гандбол", "Дзюдо", "Тэг-регби", "Плавание", "Хоккей", "Футбол", "Фитнес-аэробика", "Спортивная борьба", "Флорбол", "Легкая атлетика", "Бадминтон", "Триатлон", "Лапта", "Футбол для всех", "Шахматы в школе";

на уровне среднего общего образования: "Самбо", "Гандбол", "Дзюдо", "Хоккей", "Футбол", "Фитнес-аэробика", "Спортивная борьба", "Флорбол", "Бадминтон", "Триатлон", "Лапта", "Футбол для всех", которые могут реализовываться в рамках внеурочной деятельности.

В соответствии с пунктом 5 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Чернышенко от 21 июля 2023 г. N ДЧ-П44-40пр Минспорт России, Минпросвещения России, Роспотребнадзор, Рособрнадзор разработали и направили в субъекты Российской Федерации методические рекомендации по реализации Федерального закона от 30 апреля 2021 г. N 127-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" и Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации", которые содержат рекомендации по использованию школьной спортивной инфраструктуры при реализации дополнительных образовательных программ спортивной подготовки в рамках сетевого взаимодействия. Данное взаимодействие необходимо осуществлять в соответствии с методическими рекомендациями Минпросвещения России и Минспорта России по обеспечению доступности использования спортивной инфраструктуры общеобразовательных организаций для занятий физической культурой и спортом населением, которые размещены по ссылке: https://фцомофв.рф/files/ioe/documents/LK6RVOMFXCSF25BIPYQC.pdf

Департамент обращает внимание, что требования постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 г. N 1006 определяют осуществление в образовательных организациях комплекса мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), предусматривают организацию пропускного и внутриобъектного режимов и исключают бесконтрольное пребывание посторонних лиц по использованию спортивной инфраструктуры общеобразовательных организаций всеми группами населения.

Также в соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации от 10 октября 2019 г. N Пр-2397 высшим органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации при участии органов местного самоуправления поручено обеспечить разработку и утверждение порядка использования населением объектов спорта, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности, в том числе спортивной инфраструктуры образовательных организаций во внеучебное время.

В случае отсутствия у образовательных организаций собственной спортивной инфраструктуры необходимо обеспечить организацию сетевого взаимодействия общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности, спортивных организаций и спортивных клубов.

Директор Департамента

А.Г.БЛАГИНИН
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