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МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 14 ноября 2022 г. N АБ-3438/06

О НАПРАВЛЕНИИ ИНФОРМАЦИИ

Минпросвещения России информирует об отзыве методических рекомендаций по вопросам безопасности отдыха и оздоровления детей в организациях отдыха детей и их оздоровления, в том числе безопасности перевозок детей в организации отдыха детей и их оздоровления и обратно, направленных письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 мая 2018 г. N Пз-719/09, в связи с утратой силы или отменой некоторых нормативных правовых актов.

Просим довести данную информацию до сведения руководителей организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.

Кроме того, Минпросвещения России обращает внимание, что в связи с утратой актуальности не требуется направлять в Министерство отчеты об исполнении следующих поручений:

плана мероприятий (дорожной карты) по подготовке педагогических кадров для всех организаций отдыха и оздоровления детей в разрезе субъектов Российской Федерации, утвержденного заместителем Министра образования и науки Российской Федерации от 11 мая 2017 г. N ВК-1321/09;

протокола заседания Межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей от 28 марта 2018 г. N ОВ-13/09пр;

плана мероприятий по реализации Основ государственного регулирования и государственного контроля организации отдыха и оздоровления детей на 2017 - 2020 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2017 г. N 2344-р.

Вместе с тем Минпросвещения России обращает внимание на необходимость продолжения работы по исполнению поручений, указанных в пунктах 6 и 7 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. от 30 сентября 2022 г. N ТГ-П8-91пр (далее - протокол). В соответствии с указанным протоколом высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации в том числе рекомендовано:

на основании анализа итогов летней оздоровительной кампании, в том числе выявленных в ходе контрольно-надзорных мероприятий нарушений, организовать работу по подготовке к летней оздоровительной кампании 2023 года;

обеспечить тщательный подбор персонала, в том числе педагогического, в организации отдыха детей и их оздоровления и своевременное повышение квалификации педагогических работников и вожатых указанных организаций;

обеспечить заблаговременное информирование перевозчиков о формировании организованных групп детей для обеспечения их перевозки к месту отдыха и оздоровления и обратно;

при подготовке к летнему периоду 2023 года проработать вопрос увеличения протяженности пляжных территорий, специально оборудованных для купания;

предусмотреть дополнительные бюджетные ассигнования на устранение недостатков в организациях отдыха детей и их оздоровления в целях создания безопасных условий для пребывания детей;

при подготовке к летней оздоровительной кампании предусмотреть мероприятия, обеспечивающие максимальный охват указанной категории детей организованными формами отдыха.

Кроме того, обращаем внимание на необходимость исполнения пунктов Комплекса мер по обеспечению организованного отдыха и оздоровления детей на 2019 - 2023 годы, утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. 28 февраля 2019 г. N 1814п-П8, предусматривающих ежегодное исполнение до 2023 года включительно.

А.В.БУГАЕВ
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